

学思践悟提升“两学一做”效果

刘体峰

在“两学一做”学习教育活动中,每一个党员必须时刻以党章党规为镜,知党、爱党、信党、铁心跟党,以先进典型为标杆,不断校正人生坐标,思想上辩明方向,政治上站稳立场,行动上令行禁止,严守政治纪律和政治规矩,认真解决思想、组织、作风、纪律等方面存在的问题,切实在“学思践悟”上下功夫、见成效,这就要求我们党员干部应重知重行,在学、思、践、悟中不断提升履职能力,做到守土有责、守土尽责。

新论

导向,学要带着问题学,做要针对问题改,把合格的标尺立起来,把做人做事的底线划出来,把党员的先锋形象树起来,用行动体现信仰信念的力量。三要立足当前、着眼长远,紧密结合实际,牢固树立“五大发展理念”,认真开展“三亮三评三提升”、“五比五争当”活动,在学习中查思想、找差距、挖根源,以学益智、以学修身,自觉补足精神之钙,强健道德之骨,坚定理想信念,增强党性修养。

以学促思,做到学有所得。学习党章党规、习近平总书记系列讲话是基础,要把它作为一种政治责任、一种工作需要、一种精神追求、一种思想境界,以学解惑、以学修身、以学立德、以学求真。“学而不思则罔,思而不学则殆”,唯有在学中学会思考,在思考中学会学习,才能加深对知识的印象。做合格党员是关键,怎样做?唯有用心去做,在做中不断思考,在思考中不断去做,一要常思考身上的不足,坚定理想信念,用自己思想的存在去补足短板,增强学习教育的获得感。通过严格党员教育管理,深化党内思想教育,把“严”的要求从党员领导干部这个“关键少数”向基层拓展、向全体党员延伸,落实到每个支部、每名党员。二要突出问题

于民,对照查找出的不足和问题,按照整改计划和措施,着眼细微,从小节抓起,逐一销号整改,达到革除旧弊的目的。针对出现的新情况、新问题,主动作为,敢做敢试,广泛学习创新做法,从理论上加以升华,从制度上加以规范,从系统内加以推广,在实践中不断总结完善,并以实践成果来检验工作的成效,努力形成一批具有地方特色的“两学一做”创新成果。

以践促悟,做到悟有提升。纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。学习和思考的落脚点在于实践,真正的感悟,来源于人们的亲身经历与感受,有的则是瞬间的开悟。正是不断的感悟使人们对人生、对事物以及对世界的看法发生改变。不谋全局者,不足以谋一域。一是面对世情、国情、党情,党风廉政建设和反腐败斗争的长期性、复杂性、艰巨性,党员干部要在学习、思考、实践的过程中加深领悟,做到边实践、边感悟、边探索、边总结,让思想的火花和具体的实践相碰撞,通过现象观察本质,不断发现和掌握各项工作的规律性。“两学一做”基础在学,关键在做。党员干部形象关乎民心向背,每一位党员犹如一扇“窗”,群众通过这一扇扇“窗”来评价我们的党。二是“形象”建设,要抓住重点,这个重点就是与群众密切接触的窗口单位党员和基层党员,

他们的工作作风和服务态度,群众感受最直接,也最强烈。这就要求我们必须转变作风,进一步增强政治意识、全局意识、核心意识、看齐意识,做到生活中不违规、乐趣中不越线、交往中不失节,常思组织和人民培养之恩,时时以感恩之心对待工作、对待生活、对待群众,不断强化担当意识,把服务群众当成义务来尽,把工作职责当成责任来担,把岗位当成事业来干,在全面实现小康社会中贡献出应有的力量。三是对基层党员干部来说,要树立勤政廉洁的干部形象,严格遵守党纪党规和八项规定,以踏石留印、抓铁有痕的狠劲,盯着问题抓,从严从紧抓,做到越轨的事坚决不干、出格的忙坚决不帮、徇私的门坚决不开,像爱护自己的眼睛一样珍惜党员干部形象,从小事做起,从身边事抓起,正确行使手中权力,严格按照制度规定办事,秉公用权,阳光操作,始终把自己置于组织和群众的监督管理之中,努力把自己锻造为信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的“五好”党员干部。

总之,学习、思考、实践、感悟是一个学而思、思而践、践而悟螺旋式上升、循环往复的过程,永无止境。在“两学一做”学习教育活动中,每一个党员必须时刻以党章党规为镜,知党、爱党、信党、铁心跟党,以先进典型为标杆,不断校正人生坐标,思想上辩明方向,政治上站稳立场,行动上令行禁止,严守政治纪律和政治规矩,认真解决思想、组织、作风、纪律等方面存在的问题,切实在“学思践悟”上下功夫、见成效,这就要求我们党员干部应重知重行,在学、思、践、悟中不断提升履职能力,做到守土有责、守土尽责。

(作者为川汇区委副书记、政法委书记)

思考

对党忠诚,是党章党规规定的,也是党员的政治标准和政治品格,更是“两学一做”学习教育的根本要义。对党忠诚,要牢记初心,坚定践行入党誓言;要强化党性,坚定筑牢信仰之魂;要敢于担当,坚定为党的事业奋斗终生。

对党忠诚,是党章党规规定的,也是党员的政治标准和政治品格,更是“两学一做”学习教育的根本要义。党员合格,在忠诚上就要放射出灿烂的色彩。

对党忠诚要牢记初心,坚定践行入党誓言。对党忠诚,她不仅是党员的“资格证”,又是“身份证”,做不到这一点,就失去了党员资格、身份,就是不合格。对党忠诚,始于入党誓言,源于入党初心。这初心是一片真情,情揣初心真心爱党,政治本色永不变;这初心是一个方向,守住初心,一片丹心永向党,革命到底意志坚;这初心是一种动力源,不忘初心,革命理想高如天,海枯石烂心不变。入党誓言的初心,最纯洁、最忠厚、最忠实、最忠贞、最忠诚,其本质是:在党言党、在党忧党。在党为党,心中有党讲忠诚、心中有民讲服务、心中有责敢担当,心中有戒不妄为。古人讲“操守要有真宰,无真宰则遇事便倒,何以顶天立地立柱?”对党忠诚,就是党员的人生“真宰”。对党忠诚不忘初心,要落实在行动上,体现在贯彻党的路线、方针、政策上的坚信不疑,听党的话,一步一个脚印跟党走,彰显出的是“泰山压顶腰不弯”的坚定,“虽九死其犹未悔”的执着,“要革命,不要钱、不要家、不要命”的彻底。

习近平说:“我们干事业不能忘本忘祖、忘记初心。”初心就是对党的贴心、忠诚。我们要让初心成为对党忠诚的真心、诚心,让“为共产主义奋斗终身”成为现实,成为楷模,成为永世,成为终生。

对党忠诚要强化党性,坚定筑牢信仰之魂。对党忠诚,是党章明确规定义务,是每个党员入党宣誓时的庄严承诺。对党忠诚,要强化党员的党性,筑牢信仰之魂。什么是共产党人的本、魂?就是党性、信仰。党性就是坚定的政治立场、政治方向和政治理念,严守政治纪律和政治规矩。党性不纯是最大的不纯,党性扭曲是最致命的扭曲。对党忠诚就要在内心深处把党性置于一种无比崇高的、神圣不可侵犯的地位,坚定对党的认同感、归属感,像珍惜自己的生命一样珍惜党的威望和形象,维护党的尊严和威信。党性在哪里闪光,哪里就阳光普照,一派生机;党性在哪里展现,哪里就党风正、社风纯、民风好;党性在哪里延伸,哪里就科学发展、经济振兴、凯歌高奏;党性在哪里坚守,哪里的党员就不腐败、不变质、不垮台。党性和党的信仰是一致的。所谓信仰,是心灵的产物,是灵魂的标注,是虔诚的梦想者朝着认准的方向而奋斗的终点风景。“生无信仰心,恒被他笑具”。信仰的力量是无穷的,信仰的潜能是无限的。信仰是精神的支柱,信念是行动的罗盘。党员对党有信仰,就能成为人民群众心目中的旗帜、灯塔、山岳、榜样。在中华文化和我们党的历史上,从易水河畔的慷慨悲歌、风波亭上的点点残血、零丁洋里的声声叹息,到“砍头不要紧,只要主义真”的无畏,腹中满是草根、宁愿饿死也不投降的气节,竹签钉入十指,痛彻心扉也不叛党的坚贞,无数仁人志士用生命唱响了对国家、人民忠诚的强音,用壮举书写着忠诚的内涵,这一切都是信仰的结晶。党性、信仰相一致、相统一,二者结合在一起铸成的政治品格,就有了稳固的、坚固的对党的忠诚、无畏的忠诚、绝对的忠诚。在“两学一做”中,我们要把锤炼党性作为执政的“压舱石”,把坚定信仰作为执政的中流砥柱,才能“弄潮儿在涛头立,手把红旗旗不湿”。

对忠诚要敢于担当,坚定为党的事业奋斗终生。对党忠诚是具体的、实际的,见诸于行的。有了对党的忠诚,才能勇于担当、敢于负责。担当、负责、责任,是对党忠诚最好的诠释。担当,是一种最实际的忠诚;尽责,是忠诚的具体体现。离开担当讲忠诚,就是一种虚伪;离开尽责讲忠诚,就是一种虚假。历史上,“竹杖芒鞋轻胜马”,苏轼仕途坎坷,多次被贬,依旧笑对人生,面对挫折,他的坦然豁达就是担当、尽责;“风萧萧兮易水寒,壮士一去兮不复还”,荆轲凭着他的一腔热血,悲歌赴死,面对对头国难的舍生取义是担当、尽责;“史家之绝唱,无韵之离骚”,司马迁忍辱著述,经典巨著留后人,这是面对屈辱逆境,奋发向上的担当、尽责。担当是党员干部的必备素质,“献身的人是伟大的”。共产党人的担当,显示的是崇高和庄严。我们不能忘记,当党员站在党旗下宣誓时,举起右手高喊坚守党的原则第一、人民利益第一,这意味着敢于担当、敢于负责,面对大是大非敢于亮剑,面对矛盾敢于迎难而上,面对危险敢于挺身而出。担当精神,就是忠诚于党的彰显。有了它,问题面前不回避,压力面前不躲闪,困难面前不推脱,平时工作看得出来,关键时刻站得出来,危重关头豁得出来,敢作敢为,对应该做的事,顶着压力也要干;对应该负的责,迎着风险也要担。立志做合格的共产党员,就要永远记住和践行恽代英的一句话:“我们吃尽苦中苦,而我们的后一代则可享到福中福。为了我们高度的理想,我们是舍得付出代价的。”

(作者为西华县县委常委、常务副县长)

党员干部必须强化看齐意识

翟勇

去年以来,习近平总书记多次强调全党要增强看齐意识。看齐,主要是指党员干部要主动自觉向党中央看齐,向党的理论和路线方针政策看齐。这是对我们党加强自身建设规律和经验的深刻总结,为推进全面从严治党提供了重要遵循,为党员干部修身、为政、成事提供了精神引领。广大党员干部必须深刻认识到增强看齐意识的重大意义,准确把握增强看齐意识的深刻内涵,把看齐意识内化于心,外化于行,在思想上辩明方向,政治上站稳立场,行动上令行禁止,更加自觉地在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。

强化看齐意识,必须认真学习。思想是行动的先导。只有理论上清醒,政治上才能坚定,行动上才能自觉。要把学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神作为首要政治任务,以学明向,以学固本,以学增智加力,做到学而信、学而用、学而行,在反复研读中树牢看齐意识,用治国理政的新理念新思想新战略来引领思想认识,统一认识,指导行动,在坚定理想信念中强化理论自信、道路自信、制度自信,始终坚定对马克思主义的信仰、对社会主义和共产主义的信念、对党和人民的忠诚,强化政治定力、思想定力、战略定力和道德定力。

强化看齐意识,必须严守政治纪律。党的政治纪律是规矩和方圆,是对党员干部的行为约束。每一个党员干部都要自觉遵守,不能有半点含糊。我们一定要时刻绷紧政治纪律和政治规矩这根弦,坚定正确的政治方向,坚定理想信念



莫迷信“看脸时代”

宋海转

人自身能力不行,哪怕长相再出挑,也不过是个“花瓶”罢了。现实生活中,不少成功人士的外貌大多平凡,但他们的内在素养绝对出类拔萃。事实上,对颜值作用的过度期许,只会让人舍本逐末。就像那些热衷整容的人们,只顾着狠命折腾“面子”,却浑然忘记了充实的“里子”才是真正迈向成功的通行证。

或许,有人会说,一个优秀的人必然是内外兼修的,为了让自己变得更优秀,整容也无可厚非。不可否认,追求完美是每个人应有的权力,他人无权置喙。但如果为了“外”而忽略了“内”,或单纯地认为“外”就是颜值,未免有失偏颇。所谓“外”,更多是强调一个人的仪容仪容、穿着打扮、言行举止等方面,并不单指长相。毕竟容貌的美丑是天生的,但仪态的优劣是后天养成的。

与其说当今社会是“看脸时代”,不如说是“看品时代”。在市场竞争越发激烈的当下,高品质的人才才是最后的胜利者。然而,高品质的人才绝不取决于颜值的高低,而是取决于实力的优劣。职场菜鸟们,莫纠结于颜值的高低了,好好地提升自己的综合能力才是正经。

又是一年毕业季,找工作成了令毕业生们头痛的话题。尤其在竞争激烈的当代职场,想要在千万人中拔得头筹,确实不易。不少年轻人认为当今社会是“看脸时代”,为了给自己增加竞争筹码,不惜在脸上动刀子。结果,近年来,因整容而毁容、致残甚至死亡的事件逐年攀升。

殊不知,“看脸时代”本身就是个伪命题。古往今来,出色的容颜确实能为增添不少好感度,但外貌的美丑向来不是人们取得成功的关键因素。如果一个

今年以来,各地水利、高速公路、城市轨道、农业等各类PPP(政府和社会资本合作)项目正在加速落地,有的省份总投资金额在千亿元以上。但由于PPP项目投资周期长、配套政策跟不上、暗含风险隐患点、信息公开不规范等原因,社会资本参与意愿总体并不高。这正是:

政府加社会,路子走得对。

若能少风险,投资更到位。

勾奔图 亦多文

为党旗增辉应成为每名党员的思想自觉行动自觉

刘忠全

要为党旗增辉,每个共产党员,都应该有这样的信念。一个党员的所作所为,确实关系到党在群众中的声誉。我们每个党员,不论在任何时候任何场合,都不应当忘记自己的身份。为党旗增辉,就要做到:战时冲锋在前,退却在后;平时吃苦在前,享受在后。

党员所占的比例如此之大,这有力地说明,共产党员在出生入死的战场上和艰苦的生产劳动中是冲锋在前、吃苦在前的。正是这无数优秀的共产党员,用自己的模范先锋作用,为党旗增添了灿烂的光辉。

我们的党之所以伟大、光荣、正确,之所以坚强有力,是由于党的路线、方针、政策的正确,同时也由于有千千万万真心实意为人民谋利益的共产党员的忘我战斗。从一定意义上讲,党员就是群众了解我们党的一个个“窗口”。当一个党员为人民做了好事的时候,人们会说“真不简单,不愧是一个党员!”当一个党员不那么先进的时候,或是做了不利于人民的事的时候,人们也会说:“还是一个党员呢,像个啥?”看,在人们的褒贬声中,总离不开“党员”两个字。可见一个党员的所作所为,确实关系到党在群众中的声誉。我们每个党员,不论在任何时候任何场合,都不应当忘记自己的身份。

是的,要为党旗增辉,每个共产党员,都应该有这样的信念。在我们党的历史上,无数优秀的共产党员,在枪林弹雨中冲锋陷阵,奋勇当先;在敌人的刑场上慷慨高歌,义无反顾;在危急时刻挺身而出,掩护群众……朱德同志1944年7月间谈到我军革命英雄主义时说了两个数字:战斗在山东地区的部队,几年来伤亡总数的45%是共产党员;陕甘宁边区留守部队的劳动英雄,80%是共产党员。那时候,我军多数部队中共产党员数量是不多的。然而,在伤亡和英模人数中

可以再写上一句:如果你是一个党员,你是否为党和人民做出了应有的贡献,为党旗增添了光辉?

记得一本革命回忆录里,有位刚入党不久的八路军战士的一段日记,大意是:今天,在突破敌人封锁线的时候,我没有冲在最前头,客观上是我的伤口还没有好,可是,我已经成为一名共产党员了!在紧要关头却落在群众的后头,这算什么共产党员?!今后一定记住!……这感人肺腑的话语,使我们看到,革命先辈当他们成为共产党员的时候,是深深懂得入党意味着什么的。他们把入党看成是为革命挑起一副重担,是接受艰巨而光荣的使命,是给自己提出了更高更严的要求。因此,他们总是怀着旺盛的革命斗志,朝着共产主义的远大理想,勤勤恳恳地战斗和工作。我们每个共产党员,为党旗增辉,就要做到:战时冲锋在前,退却在后;平时吃苦在前,享受在后。在硝烟弥漫的战场,哪里仗最硬,哪里最危险,就会听到这样坚定的声音:“我是共产党员,让我去!”那时候,在广大群众的心目中,我们的党员简直就是旗帜,就是主心骨,就是力量。今天,我们党正领导着亿万人民全面建成小康社会,同样需要每一个共产党员像老一代共产党员那样,朝气蓬勃地带领群众忘我奋战!

(作者单位:西华县委政法委)

每到七月,许多人就会想起当初自己举着拳头在镰刀斧头旗下宣誓的情景。那是多么令人激动振奋的庄严时刻啊!党旗映红了脸庞,自己在心头发誓:一定要为党旗增辉!

是的,要为党旗增辉,每个共产党员,都应该有这样的信念。在我们党的历史上,无数优秀的共产党员,在枪林弹雨中冲锋陷阵,奋勇当先;在敌人的刑场上慷慨高歌,义无反顾;在危急时刻挺身而出,掩护群众……朱德同志1944年7月间谈到我军革命英雄主义时说了两个数字:战斗在山东地区的部队,几年来伤亡总数的45%是共产党员;陕甘宁边区留守部队的劳动英雄,80%是共产党员。那时候,我军多数部队中共产党员数量是不多的。然而,在伤亡和英模人数中

欢迎来论

各位读者,本版为双周刊,“新论”“热议”“辣说”“思考”“随感”“争鸣”等栏目长期征稿,欢迎踊跃来稿,请勿一稿多投。

来稿请寄:zkrbwjb@126.com 123714269@qq.com

电话:8599511 15890589880

对党忠诚是合格党员的政治品格

对党忠诚,是党章党规规定的,也是党员的政治标准和政治品格,更是“两学一做”学习教育的根本要义。对党忠诚,要牢记初心,坚定践行入党誓言;要强化党性,坚定筑牢信仰之魂;要敢于担当,坚定为党的事业奋斗终生。

对党忠诚,是党章党规规定的,也是党员的政治标准和政治品格,更是“两学一做”学习教育的根本要义。党员合格,在忠诚上就要放射出灿烂的色彩。

对党忠诚要牢记初心,坚定践行入党誓言。对党忠诚,她不仅是党员的“资格证”,又是“身份证”,做不到这一点,就失去了党员资格、身份,就是不合格。对党忠诚,始于入党誓言,源于入党初心。这初心是一片真情,情揣初心真心爱党,政治本色永不变;这初心是一个方向,守住初心,一片丹心永向党,革命到底意志坚;这初心是一种动力源,不忘初心,革命理想高如天,海枯石烂心不变。入党誓言的初心,最纯洁、最忠厚、最忠实、最忠贞、最忠诚,其本质是:在党言党、在党忧党。在党为党,心中有党讲忠诚、心中有民讲服务、心中有责敢担当,心中有戒不妄为。古人讲“操守要有真宰,无真宰则遇事便倒,何以顶天立地立柱?”对党忠诚,就是党员的人生“真宰”。对党忠诚不忘初心,要落实在行动上,体现在贯彻党的路线、方针、政策上的坚信不疑,听党的话,一步一个脚印跟党走,彰显出的是“泰山压顶腰不弯”的坚定,“虽九死其犹未悔”的执着,“要革命,不要钱、不要家、不要命”的彻底。

对党忠诚要强化党性,坚定筑牢信仰之魂。对党忠诚,是党章明确规定义务,是每个党员入党宣誓时的庄严承诺。对党忠诚,要强化党员的党性,筑牢信仰之魂。什么是共产党人的本、魂?就是党性、信仰。党性就是坚定的政治立场、政治方向和政治理念,严守政治纪律和政治规矩。党性不纯是最大的不纯,党性扭曲是最致命的扭曲。对党忠诚就要在内心深处把党性置于一种无比崇高的、神圣不可侵犯的地位,坚定对党的认同感、归属感,像珍惜自己的生命一样珍惜党的威望和形象,维护党的尊严和威信。党性在哪里闪光,哪里就阳光普照,一派生机;党性在哪里展现,哪里就党风正、社风纯、民风好;党性在哪里延伸,哪里就科学发展、经济振兴、凯歌高奏;党性在哪里坚守,哪里的党员就不腐败、不变质、不垮台。党性和党的信仰是一致的。所谓信仰,是心灵的产物,是灵魂的标注,是虔诚的梦想者朝着认准的方向而奋斗的终点风景。“生无信仰心,恒被他笑具”。信仰的力量是无穷的,信仰的潜能是无限的。信仰是精神的支柱,信念是行动的罗盘。党员对党有信仰,就能成为人民群众心目中的旗帜、灯塔、山岳、榜样。在中华文化和我们党的历史上,从易水河畔的慷慨悲歌、风波亭上的点点残血、零丁洋里的声声叹息,到“砍头不要紧,只要主义真”的无畏,腹中满是草根、宁愿饿死也不投降的气节,竹签钉入十指,痛彻心扉也不叛党的坚贞,无数仁人志士用生命唱响了对国家、人民忠诚的强音,用壮举书写着忠诚的内涵,这一切都是信仰的结晶。党性、信仰相一致、相统一,二者结合在一起铸成的政治品格,就有了稳固的、坚固的对党的忠诚、无畏的忠诚、绝对的忠诚。在“两学一做”中,我们要把锤炼党性作为执政的“压舱石”,把坚定信仰作为执政的中流砥柱,才能“弄潮儿在涛头立,手把红旗旗不湿”。

(作者为西华县县委常委、常务副县长)